

# 省自然资源厅通报8起挂牌督办矿产违法案件查处情况

河北法制报讯 (董文禄) 近日,省自然资源厅公布了8起挂牌督办矿产违法案件查处情况。

这8起典型违法案件包括:行唐县尖岭石料有限公司越界采矿案。经调查核实,2022年6月,行唐县尖岭石料有限公司越界开采白云岩矿石3152吨,违法所得1.576万元。行唐县自然资源和规划局对其作出罚没款2.576万元的行政处罚,罚没款已收缴,现已结案。

承德市双滦区建龙矿业有限公司越界采矿案。经调查核实,2022年4月,双滦区建龙矿业有限公司越界开采超贫磁铁矿石6111吨,违法所得7.9443万元。承德市自然资源和规划局对其作

出罚没款9.53316万元的行政处罚,罚没款已收缴,现已结案。

张家口市宣化区贾家营镇新兴建材厂无证采矿案。经调查核实,2022年5月,宣化区贾家营镇新兴建材厂无证开采白云岩矿石1279.34吨,违法所得1.1514万元。张家口市自然资源和规划局对其作出罚没款1.49682万元的行政处罚。罚没款已收缴,现已结案。

青龙满族自治县张某武无证采矿案。经调查核实,2022年8月15日至8月23日,青龙满族自治县马圈子镇石杖子村村民张某武无证开采铁矿石651.448吨。青龙满族自治县马圈子镇政府对其作出没收采出铁矿石651.448吨,并处罚款0.540767万

元的行政处罚。张某武已履行处罚决定,现已结案。

迁安市德丰石灰石开采有限公司越界采矿案。经调查核实,2022年6月,迁安市德丰石灰石开采有限公司越界开采土石方263431.72吨。唐山市自然资源和规划局对其作出没收开采土石方263431.72吨的行政处罚决定,目前该矿山已履行处罚决定,没收的土石方已移交迁安市五重安镇人民政府依法处置。

涞水县正金饲养场以设施农业为名非法采矿案。经调查核实,2022年9月,涞水县正金饲养场非法开采建筑用白云岩矿石5582吨,违法所得8.148万元。涞水县娄村镇人民政府对其作出罚没款9.3702万元的行政

处罚决定。罚没款已收缴,现已结案。

内丘县中联水泥有限公司越界采矿案。经调查核实,2022年内丘县中联水泥有限公司石灰石矿超深开采矿石4272吨,违法所得5.5536万元。邢台市自然资源和规划局对其作出罚没款6.66432万元的行政处罚决定。罚没款已收缴,现已结案。

武安市南洋物资运销有限公司越界采矿案。经调查核实,2022年5月至6月,武安市南洋物资运销有限公司越界开采灰岩矿石1300吨,违法所得3.9万元。武安市自然资源和规划局对其作出罚没款4.9万元的行政处罚决定。罚没款已收缴,现已结案。

括牛肉、牛肚、猪蹄、猪耳朵等,涉案船舶靠泊非设关码头后,未及卸货转运便被海关缉私警察当场查获。目前,此案正在进一步侦办中。

海关办案人员提醒:

走私冻品来源不明、未经检验检疫,可能来自疫区或存在病菌残留,且走私分子使用的运输工具往往缺乏必要的冷链设施,运输、存储过程中冻品极易变质损坏,一旦流入市场、餐桌,会对消费者身体健康带来严重威胁。公众如发现走私冻品线索,请立即向海关缉私部门或相关执法部门举报。

## 涿州警方破获系列盗窃电动三轮车案

河北法制报讯 (通讯员 张建盼 记者 刘彬)日前,随着盗窃嫌疑人吕某被抓获,涿州市公安局侦破一起系列盗窃电动三轮车案。

2022年12月5日,涿州市公安局东仙坡派出所接群众报警称:其电动三轮车丢失。接警后,执勤民警立即赶赴现场,迅速展开侦查工作。东仙坡派出所联合特巡警大队民警经过长时间摸排蹲守和精准布控,于日前在城区某废品回收站将正在交易的盗窃嫌疑人吕某抓获。

经讯问,该嫌疑人对在东仙坡镇和城区多次盗窃电动三轮车的作案事实供认不讳。根据嫌疑人供述,办案民警抓获电动三轮车收赃人员4人,追回群众丢失电动三轮车4辆。

目前,嫌疑人吕某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 再次酒驾 司机“调包”不成终被查

河北法制报讯 (陈记芳)日前,内丘县交警大队在开展春运涉酒交通违法专项整治行动中,一男子再次饮酒驾驶机动车被当场查获。

1月26日晚,该大队执勤民警在辖区扁鹊大道开展行动时,发现一黑色轿车在前方缓慢停下,形迹可疑,遂立即上前将该车拦停。民警这时发现,男驾驶员正在向副驾驶挪动,后座乘坐的女乘客下车后打开驾驶室车门想坐进驾驶室,被民警当场制止。

据驾驶员交代,当晚其同妻子、孩子去饭店参加家庭聚会,因为妻子不知道饭店位置,自己在明知中午饮酒情况下仍坚持开车,没承想半路遇到交警检查,心慌之余想与同车妻子迅速更换座位,企图蒙混过关,结果还是被执勤民警查获。

后经现场呼气式酒精检测仪测试,刘某酒精含量为77mg/100ml,属于酒后驾驶机动车。后经执勤民警进一步核实,刘某(持B证)三年前因饮酒驾驶机动车曾被处罚。根据道路交通安全法相关规定,该大队依法对刘某作出吊销驾驶证、行政拘留并处罚款处罚。

## 人民法院公告

涂洪养:

本院受理原告李建华诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起超过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

河北汇特建筑加固工程有限公司、王军强:

本院受理原告奥泰利新技术集团有限公司诉你们买卖合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书、民事裁定书。自本公告发出之日起超过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

周新豹:

本院受理原告段爱君诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2022)冀0105民初6069号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

## 鹿泉警方破获一起入室盗窃案

### 追回涉案赃款2.7万余元

河北法制报讯 (郭建刚)1月30日,石家庄市公安局长安分局刑警三中队民警经缜密侦查,成功破获一起涉案价值2.7万余元的入室盗窃案,将嫌疑人抓获归案,追回全部涉案赃款。

1月25日13时许,该中队接到辖区某村群众王某报警称,其家中被盗,丢失现金2.7万余元。接警后,该中队民警迅速赶赴现场,对案件展开侦破工作。民警在现场勘查中发现,报案人家大门西侧天然气管道和墙体有蹬踏痕迹,二楼东屋窗户窗纱被破坏,一楼东、西卧室衣柜明显被翻动,报案人称放在东卧室立

柜内的2.7万余元现金被盗。

民警初步判断,嫌疑人体型偏瘦,攀爬能力比较强。办案民警通过走访周边群众和调取案发现场周边公共视频发现,案发当日11时许,一名陌生男子乘坐出租车来到该村后,先到村里的商店买了一瓶纯净水,在大街上边喝边溜达,在街巷中来回串走,行踪非常可疑。当日中午12时许,该男子顺着小道摸墙根从最西边进了被盗家中的巷子内,等到12时30分许,从巷子的最东口出来后,转身进入村外麦田中间斜穿而过,失去了踪影。

民警经过数日的走访

摸排,循线追踪大量公共视频,最终确定租住在石家庄市桥西区的吴某具有重大作案嫌疑。

1月30日7时许,民警经周密布控,在石家庄市桥西区一出租屋内将嫌疑人吴某成功抓获,并当场缴获吴某在王某家盗窃的现金2.7万余元。

经讯问,嫌疑人吴某对其于1月25日上午,乘坐出租车到铜冶镇某村,伺机潜入受害人家中盗窃现金2.7万余元的事实供认不讳。

1月31日,吴某因涉嫌盗窃被鹿泉警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

## 枣强公安:小案不小办 新春破案忙

□ 通讯员 毛志鹏  
河北法制报记者 李文秀

新春伊始,枣强县公安局心系群众所思所盼,盯紧涉民生类案件,持续强化打击不放松,聚力破小案、倾力护民生。连日来,该局刑侦大队连续破获多起案件,用实实在在的打击成效不断提升群众安全感和满意度。

### 破获两起盗窃汽车案

1月16日,辖区群众陈某向枣强县公安局刑侦大队报警称,其一个月前停放在县城某停车场内的汽车不知何时被盗。接报后,办案民警高度重视,迅速采取有力措施,全力侦办此案。通过调取大量公共视频,加之细致入微的勘查与缜密的研判,民警最终锁定了作案嫌疑人,并于春节期间发现了嫌疑人踪迹。1月29日,民警在衡水市桃城区某地将犯罪嫌疑人

李某升抓获归案。

经审讯,李某升对其实行盗窃汽车的作案事实供认不讳,同时交代了另一起盗窃汽车的作案事实。办案民警随即奔赴天津市将两辆被盗汽车追回,及时为群众挽回了经济损失。

目前,李某升因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

### 快速侦破盗窃暖气片案

1月28日,辖区群众孙某报警称,其位于某村的养殖场内被盗走暖气片37组,价值17000余元。刑侦大队民警接报后迅速开展勘查走访。

由于案发现场位于野外,周围可利用资源有限,办案民警围绕中心现场开展工作,寻找一切蛛丝马迹。经过大量艰苦工作,最终锁定了犯罪嫌疑人,并于春节期间发现了嫌疑人踪迹。1月29日,民警在

31日成功将犯罪嫌疑人王某伟抓获。

经讯问,王某伟如实交代了其因手头拮据,从1月4日至被抓获时连续作案10起,变卖盗窃所得财物共计6419元用于个人挥霍的事实。

目前,王某伟因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 规劝网上在逃疑犯投案

春节期间,刑侦大队反诈民警经过细致梳理,认真研判,发现户籍地为枣强县某村的武某栋因涉嫌诈骗被沧州警方上网追逃。反诈民警立即展开工作,通过释法明理、晓以利害,规劝其投案自首,争取公安机关宽大处理。

在民警的规劝和政策的感召下,1月29日,武某栋来到枣强县公安局反诈中心投案自首。目前,武某栋已被移交原办案单位处理。

## 流窜多地盗窃 蝇贼折戟永年

□ 胡晓闯

曾因盗窃被公安机关打击处理,回归社会后仍不知悔改,一名盗窃前科男子“重操旧业”,多次流窜作案。春节期间期间,邯郸市永年区公安局经缜密侦查,成功破获这一系列盗窃案,将犯罪嫌疑人吕某抓获。

### 窃案发生 门市钱款被盗

春节前夕,永年区公安局铁西刑警队接群众报警称:其门市内被盗现金2200元。临近春节发生盗窃案,严重影响群众的安全感。接报警后,铁西刑警队立即组织精干警力前往现场开展侦查。

### 走访摸排 最终锁定嫌犯

经现场勘查,办案民警发现受害门市内窗户有损坏的痕迹,并提取了相关痕迹物证。随后,办案民警通过侦查,发现一名男子深夜潜入受害门市内,行迹非常可疑,有重大作案嫌疑。经进一步侦查研判,办案民警确定该名嫌疑男子系吕某,曾因涉嫌盗窃被公安机关打击处理。

### 严密布控 法网疏而不漏

锁定嫌疑人身份后,办案民警立即对其行踪进行落地查控。为了尽快抓获嫌疑人,办案民警

主动放弃春节假期的休息时间,分析研判,走访摸排,寻找吕某的踪迹。经过大量的工作,1月23日(大年初二),办案民警终于发现吕某在永年区曲陌乡出现的线索,遂立即前往开展抓捕行动,最终成功将吕某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人吕某对其潜入永年区某门市内盗取现金的作案事实供认不讳。

为进一步审讯深挖,吕某如实交代了自2022年下半年以来,先后流窜至邯郸市复兴区、永年区等地,盗窃现金13000余元、笔记本电脑一台以及手机两部,共作案7起的作案事实。目前,犯罪嫌疑人吕某已被永年区公安局依法刑事拘留。案件正在进一步侦查中。

### 警方提醒 提高防范意识

据办案民警介绍,在这系列案件中,犯罪嫌疑人之所以能够流窜多地作案得手,除其非常狡猾作案手法隐蔽之外,部分店铺防范意识较弱也给了其可乘之机。

民警提示,广大商户要提高自我防范意识,尤其在夜间商铺关门无人照看时,一定要关好门窗。有条件的情况下要安装防盗卷帘门或监控设施,不给犯罪分子可乘之机。此外,商户结束营业时,商铺内不要存放大量现金,将贵重财物妥善保管,防止被盗造成财产损失;一旦发现被盗,要及时报警,并保护好案发现场。